
Háskóli Íslands Sumar 2006VerkfræðideildRafmagns- og tölvuverkfræðiskor08.31.01 Greining RásaLokapróf17. ágúst 2006, kl. 9:00 - 12:001. (5 %) Hver er straumurinn I1 um 100 Ω viðnámið í rásinni hér að neðan ? Hver erstraumurinn I2 um spennulindina ?(5 %) In the following 
ir
uit, what is the 
urrent I1 through the 100 Ω resistan
e? What is the 
urrent I2 through the voltage sour
e ?
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2. (10 %) Finna skal strauminn I1, í rásinni hér að neðan með því að beita hnútpunk-taaðferðinni. Setja skal I0 = 55 A, R1 = 2 Ω, R2 = 1.5 Ω, R3 = 4.0 Ω, og V0 = 110V.(10 %) Find the 
urrent I1, as indi
ated in the following 
ir
uit, by the node method.Let I0 = 55 A, R1 = 2 Ω, R2 = 1.5 Ω, R3 = 4.0 Ω, and V0 = 110 V.
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3. (5 %) Finna skal einn þétti sem er jafngildur þéttunum eins og þeir eru tengdir írásinni hér að neðan.(5 %) Find a single 
apa
itor that is equivalent to the 
apa
itors 
onn
ted as in the�gure below.
0.022 µF

0.01 µF

0.015 µF

4. (15 %) Ge�ð er að I1 = 0.5 6 90◦ og vS2(t) = 2 sin 4t V. Finna skal vS1(t).(15 %) Let I1 = 0.5 6 90◦ and vS2(t) = 2 sin 4t V. Find vS1(t).
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5. (10 %) Finna skal Thevénin jafngildisrás fyrir rásina hér að neðan. Finna skalThevénin viðnámið(a) með því að nota skammhlaupsstraum, og(b) með annarri aðferð þar sem slökkt er á öllum lindum(10 %) Find the Thevénin equivalent of the 
ir
uit of the �gure below. Find theThevénin resistan
e(a) by using the short 
ir
uit 
urrent, and(b) by the alternate method where you turn o� all the sour
es
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6. (15 %) Í rásinni hér að neðan er v1(t) = 1 V fyrir t < 0 og v1(t) = −1 V fyrir t > 0.Setjum R1 = 1000 Ω, R2 = 2000 Ω, og C = 10 µF.(a) Finna skal vA(t = 0−).(b) Finna skal vA(t = 0+).(
) Finna skal strauminn i1 við t = 0−.(d) Finna skal i1(t = 0+).(15 %) In the 
ir
uit below, let v1(t) = 1 V for t < 0 and v1(t) = −1 V for t > 0.Let R1 = 1000 Ω, R2 = 2000 Ω, and C = 10 µF.(a) Find vA(t = 0−).(b) Find vA(t = 0+).(
) Find the 
urrent i1 at t = 0−.(d) Find i1(t = 0+).
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7. (20 %) Lýsa má svörun kjör RC rásar við einum rétthyrndum spennu púls semsummu svarana við skre� upp á við frá 0 í V0 volt sem á sér stað við t = 0 ogsvörunar við falli frá V0 til 0 volta við t = T1, þar sem T er lengd stafræns púlss.Finna skal svörun RC rásarinnar hér að neðan við slíkum púls. Gera skal ráð fyrirað allir fyrri púlsar ha� átt sér stað fyrir all mörgum tímaföstum. Púlsarinn fer frá0 í +2 V við t = 0, og aftur niður í 0 V við 200 ns. Í rásinni er R = 400 Ω og
C = 0.001 µF.(a) Finna skal jöfnu fyrir svörunina við uppha�egu skre� upp á við við t = 0 fyrir
t > 0.(b) Finna skal jöfnu fyrir svörunina við rétthyrndum púlsi fyrir t > 0+.(
) Finna skal hæstu spennu y�r þéttinn.(d) Rissa skal svörunina (Vout sem fall af t).(20 %) We 
an represent the response of an ideal RC 
ir
uit to a single re
tangularvoltage pulse as the sum of the 
ir
uit responses to an upward step from 0 to V0volts o

uring at t = 0 and the response to a downstream 
hange from V0 to 0 voltso

uring at t = T1, where T is the duration of the digital pulse.Find the response of the RC 
ir
uit below to su
h a pulse assuming that any previouspulse o

ured many time 
onstants ago. The pulse sour
e goes from 0 to +2 V at
t = 0, and ba
k down to 0 V at 200 ns. In the 
ir
uit R = 400 Ω and C = 0.001 µF.(a) Find an expression for the response for t > 0 to the initial upward step o

uringat t = 0.(b) Find an expression for the response to the re
tangular pulse valid for all times
t > 0+.(
) Find the maximum voltage a
ross the 
apa
itor.(d) Sket
h the response (Vout vs t).
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8. (20 %) Tvær tengdar (e. 
oupled) spólur L1 og L2 eru samsíða tengdar. Punktmerkt skaut þeirra eru tengd saman. Þessi rásahluti er örvaður með spennulind vs(t).Möskvastraumurinn i1 fer frá jákvæðu skauti lindar og rennur um L1. Möskvastrau-murinn i2 hefur andstæða stefnu við i1 í L1 og rennur um L2.(a) Rita möskvajöfnur með p-virkja táknun(b) Leysa möskvajöfnurnar fyrir pi1 sem fall af vs(t)(
) Finna jafngildisspanið sem lindin sér(20 %) Two mutually 
oupled indu
tors L1 and L2 are 
onne
ted in parallel. Theirdotted terminals are 
onne
ted together. The 
ombination is ex
ited by by a voltagesour
e vs(t). Mesh 
urrent i1 leaves the plus terminal of the sour
e and passesthrough L1. Mesh 
urrent i2 opposes i1 in L1 and also �ows through L2.(a) Write the mesh equations in p−operator notation(b) Solve the mesh equations for pi1 as a fun
tion of vs(t)(
) Find the equivalent indu
tan
e seen by vs(t)
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